



立潮头

杭州第19届亚运会特刊

2023年9月24日 星期日 责编:于港 美编:孟宪东

19th Asian Games
Hangzhou 2022

天津日报



9月23日,中国代表团在开幕式上入场。新华社发

潮起亚细亚 携手向未来

本报讯 第19届亚洲运动会开幕式9月23日晚在浙江省杭州市举行。作为本次大赛的开篇,杭州亚运会开幕式以“潮起亚细亚”为主题,寓意着新时代的中国正与亚洲、世界交融激荡,像浪潮一样奔涌向前。

本届亚运会,亚洲全部45个亚奥理事

会成员超过1.2万名运动员报名,加上技术官员、记者等总规模达3万余人,创下新纪录。

杭州亚运会以“绿色、智能、节俭、文明”为办赛理念。除主办城市杭州,本届亚运会设置了宁波、温州、湖州、绍兴、金华等5个协

办城市,共有56个竞赛场馆、31个独立训练场馆以及1个亚运村和5个亚运分村。

本届亚运会中国体育代表团总人数1329人,运动员886人(女运动员437人,男运动员449人),包括了36名奥运冠军。共有67人参加过里约奥运会,201人参加过东京

奥运会,226人参加过2018年雅加达亚运会,630人为第一次参加亚运会。

相较于巴黎奥运会32个运动项目,杭州亚运会设项多达40个,细分为61个分项、481个小项。中国体育代表团将参加除卡巴迪、板球以外38个大项、407个小项的比赛。

奥运会资格赛3连败 中国女排直通巴黎梦碎

本报讯(记者 梁斌)巴黎奥运会资格赛A组比赛昨晚战罢第6轮。中国女排1:3不敌多米尼加女排,遭遇3连败,无缘“直通”巴黎奥运会,4局比分为23:25、25:21、14:25和14:25。今天19时30分,中国队对阵塞尔维亚队。

在先失一局的情况下,中国队第2局奋起直追,扳回一局。第3局中局阶段,主攻李盈莹意外右膝受伤,经过简单治疗后她快速回到场上,但状态受到影响,难以发挥出自身的水平。由于连续作战,主力接应龚翔宇尽显疲态。进攻受阻、一传出现波动的中国队又连输两局。

中国队以3胜3负积11分排名小组第5名,已无缘小组前两名“直通”巴黎奥运会。塞尔维亚队昨天3:0战胜荷兰队,以5胜1负积15分排名小组第一,提前“直通”巴黎奥运会。多米尼加队和荷兰队分列小组第2名和第3名,两队今天将争夺本组另一个巴黎奥运会的参赛资格。

虽然无缘“直通”巴黎奥运会,但中国女排还有机会获得巴黎奥运会的参赛资格。未通过奥运会资格赛出线的球队,将根据明年世界女排联赛分站赛后的世界排名,确定最后5个参加巴黎奥运会的席位。



客场1:0击败武汉三镇队 津门虎队3连胜

本报讯(记者 顾颖 摄影 崔跃勇)昨天晚上,天津津门虎队在中超联赛第26轮比赛中,客场1:0战胜武汉三镇队,近期在中超联赛取得了3连胜。

由于3天前刚刚在亚冠联赛小组赛首场比赛中,主场与卫冕冠军日本浦和红钻队进行了一场鏖战,本次与津门虎队交锋,武汉三镇队上半场派出了全华班阵容,扛住上半场,下半场再调兵遣将争取发力的意图非常明显。从比赛的整个过程看,津门虎队上半场占有明显的优势,5分钟时贝里奇助攻罗萨还曾打入一球,很可惜越位在先,对于上半场0:0结束,津门虎队是有一些遗憾的。

下半场武汉三镇队派上包括两名外援在内的多名主力,并且加强了中前场的压迫。不过第55分钟,津门虎队利用角球机会,由巴顿、杨梓豪做出战术配合,巴顿精准传中,贝里奇头球破门,为津门虎队打开局面取得领先。之后津门虎队也连续做出人员调整,虽然王秋明还曾打入一球,再次因越位被判无效,但是最终球队还是守住了胜果,1:0战胜上赛季冠军武汉三镇队,并迈过了队史积分1000大关,达到了1001分。

赛后,奉献关键球助攻的巴顿被评为本场比赛最佳球员,巴顿说,那次角球配合,球队花了很多时间,下了很大功夫进行训练,并谦虚表示,最佳球员他觉得应该属于为球队进球的贝里奇。

主教练于根伟在赛后新闻发布会上专门赞扬了队员们能够顶住压力,赢得这场艰苦的胜利。接下来9月29日,也就是中秋节的晚上,津门虎队将在主场迎战成都蓉城队。

亚运新潮流

在杭州 感受绿色与智能

一种承诺 一个保证

昨天是传统二十四节气中的“秋分”,第6个中国农民丰收节。丰收的金秋,中国体育也迎来好日子——在举目皆如画的城市,在锦绣亦繁华的季节,杭州第19届亚运会如期而至。杭州,积攒了妙不可言的种种,等着在前后16天的大赛进行中,慢慢铺陈给世界看,讲述给世界听。

从1951年的印度新德里亚运会开始,时光流淌过72年,亚运会到杭州已经是第19届。中国从1973年加入亚奥理事会,1974年参加在伊朗德黑兰举行的第7届亚运会起,到这届杭州亚运会,是第12次派代表团参赛。继1990年的北京亚运会、2010年的广州亚运会之后,亚运会将在杭州举行,是中国第3次扮演东道主的角色。“心心相融,爱达未来”,是中国,是杭州,这一次以体育的名义,表达的由衷热情、发出的响亮声音。

等待杭州亚运会的日子里,越来越多的国人回忆起33年前的北京亚运会,感叹那种昂扬奋进的感觉时至今日仍然清晰,也感叹斗转星移,跟随着国家蓬勃发展的脚步一路向前,自己不知不觉已经从少年到白头。

假如以1990年亚运会作为起点,33年间,在中国已经举办过包括夏季奥运会、冬季奥运会在内的很多各类大型体育赛事,从某种意义上说,“中国”就是一种承诺,一个办赛质量的保证。这一次,2500名演员,在5月到9月间杭州最热的100多天里,用诚意和激情投入训练,为昨晚的开幕式奉献了精彩。而开幕式之所以美轮美奂,还因为每分每秒、每时每刻,都在彰显中国人沉稳的气质、开阔的视野,以及科技的力量。

本报记者 顾颖

杭州亚运会昨晚开幕,开幕式以“潮起亚细亚”为主题,从中国传统文化中找寻灵感,融入典型的浙江以及杭州符号与意象,借助科技的力量,彰显东方美学的独特吸引力与感染力。在主新闻中心、开幕式现场媒体工作间,媒体人的“人潮涌动”同样精彩。据悉,杭州亚运会共有1.1万名媒体记者注册报名。媒体人在这里充分感受了杭州亚运会的绿色、智能和人性化服务。

全媒体中心内每个办公座位上都带有独立的插座,办公区域大屏幕实时直播正在进行的比赛,可以通过直播画面了解比赛进程。全媒体中心还设置了休息区域,免费提供茶歇服

务。旁边的“生活服务中心”的咖啡厅,舒适的沙发和按摩椅都备受欢迎。开幕式当天,无论是工作区还是休息区,都是“一座难求”。生活服务中心还有一大亮点,那就是“深睡区”。8个房舱分列两边,一侧为男宾区,一侧为女宾区。里面配备了一次性床上用品,保证卫生需求,同时设有龙井茶包香薰、白噪音小音箱等。媒体记者可以在这里预约休息,白天最长可连续使用4个小时,晚上则可以连续使用8个小时。繁忙的工作之余,可以在这里小憩补充能量,真是超级人性化的安排。

“智能”也是杭州亚运会办赛理念之一。以开幕式为例,开幕式团队策划了一场万众

参与、数字互联的点火方式。今年6月,随着亚运会火种在良渚古城遗址成功采集,全球首个采用区块链技术的线上火炬传递活动也同步开启。过去3个月来,共有来自全球130多个国家和地区的上亿名网民,通过“智能亚运一站通”成为亚运数字火炬手,参与线上火炬传递。亚组委打造了首个数字观赛服务平台“智能亚运一站通”,还上线了亚运AR服务,为买不到票或者希望通过在线观看的观众提供身临其境地体验亚运会的机会。杭州亚运会用云计算创造历史,赛事核心系统和转播全面上云,为大型赛事的数字化普及奠定了坚实基础。记者 苏娅辉(本报杭州电)

亚运弄潮儿

终圆梦 天津老师执裁亚运



董媛,天津外国语大学体育部教师,此次将担任杭州亚运会藤球比赛国际技术官员(ITO)。这是她首次执裁亚运会,也算是圆了13年前广州亚运会时就许下的心愿。杭州亚运会之后,她还将“跨界”执裁杭州亚残会羽毛球比赛。

今年上半年,董媛接到了将执裁亚运会的通知,她一直期待着上场这一天的早日到来。

“这是我首次执裁亚运会,非常开心和激动,也深感责任重大。”为了更好地进入工作状态,她已于19日进驻赛区,提前开始接受培训。

董媛接触藤球裁判工作很早,当年她在天津体院读研时,就了解学校的藤球传统。

“1990年北京亚运会后,国家队的一些主

裁判工作了。”她笑称,当年未能赶上广州亚运会,很是遗憾,她当时就曾许愿,一定执裁一次亚运会。如今,时隔13年,她在杭州亚运会圆梦了。此前,她曾经历亚沙会、亚锦赛等大赛的考验。

杭州亚运会之后,董媛还将执裁杭州亚残会羽毛球比赛。这种“跨界”也是她“全能”实力的体现。

天津全运会、陕西全运会以及此前的成都大运会,她都是羽毛球裁判。

董媛说,感谢所有人的支持和信任,她深知肩上的责任,会加强业务学习,不断提高业务水平,更好地服务于赛事。

她更感谢自己的工作单位——天津外国语大学,正是学校的全力支持和同事们的鼎力相助,才让她没有后顾之忧地投入到执裁工作中。

记者 苏娅辉(本报杭州电)

赏潮指南

看首金 究竟花落谁家?

今天,杭州亚运会将迎来开幕式后的首个比赛日。这个比赛日总共会决出31枚金牌,分布在击剑、竞技体操、柔道、赛艇、射击、跆拳道、武术、现代五项以及游泳等九个大项。首金究竟花落谁家?中国游泳队又会带来哪些惊喜?

最受关注的游泳项目将在今晚决出7枚金牌,分别是女子200米蝶泳、男子200米个人混合泳、女子1500米自由泳、男子100米自

由泳、女子50米蛙泳、男子100米仰泳以及女子4×100米自由泳接力。之前在世锦赛上大放异彩的覃海洋和张雨霏都将出战,能否再创辉煌令人期待。此外,汪顺、徐嘉余、李冰洁等众多名将也将披挂上阵。今晚最后进行的女子4×100米自由泳接力项目,中国队不久前在福冈世锦赛上刚刚刷新亚洲纪录,同样拥有绝对的冲金实力。

赛艇和游泳一样,也是今天的产金大户,

同样会决出7块金牌,分别是女子轻量级双人双桨、男子轻量级双人双桨、女子双人双桨、男子双人双桨、女子四人单桨无舵手、男子双人单桨无舵手、男子八人单桨有舵手。中国选手在其中6项跻身决赛,将会向领奖台发起冲击。根据赛程安排,本届亚运会首金将会在女子轻量级双人双桨项目决出,中国选手邹佳琪、邱秀萍闯入决赛。

本报记者 李蓓

首届西青区半程马拉松赛举行

本报讯(记者 张璐璐 王音)昨天,“韵动西青画中跑”大桥焊材杯·2023首届西青区半程马拉松暨“城乡共庆丰收·全民共享硕果”西青区农民丰收节专场活动在西青区王稳庄镇举行。

此次赛事共设有半程马拉松、亲子家庭跑、职工健康跑3个项目,约2500人参与其中。选手们从西部驿站出发,沿途经过国家粳稻中心化MAP、年庄枕水、翠屏泊舟、森林防火监测塔、丰收塔、万亩稻田等点位,最终回到西部驿站,全程21.0975公里。

经过激烈角逐,郭大宝、丁常琴分别获得半程马拉松男子组和女子组冠军。宋廷盈、喻明珠分获职工健康跑男子组和女子组冠军。B0186号选手一家将亲子家庭跑冠军收入囊中。



新华社发